

2014年6月13日

星期五

农历甲午年五月十六

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

新闻热线: 3083095 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

中共市中区委机关报

第539期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

用科技元素凝聚绿色
——我区科技支撑促进创森工作侧记

本报记者 钱进

“这个品种的果树很适合在林地生长，应该广泛的推广。”6月4日，在区林业局建设的位于齐村镇的苗木培育基地，来自市科技局的专家对我区新培育的果树赞不绝口。记者从随行的林业工作人员处了解到，新品种通过市、区专家的验收后，就可以投入到市场广泛推广。

近年来，我区以科技创新为支撑，不断提高林木的种植品质，研究探索适宜在我区生长、又富含经济价值和绿化价值的苗木新品种，既促进了林农的增收增产，又极大提高了绿化面积，为创森工作注入了强劲的助推力。截至目前，区林业部门共承担各级科技计划项目17项，完成科技项目研发16项，27项研发获得科技成果奖励，发表各类科技论文28篇。

在位于西王庄乡的果树科学研究所，区林业局果树服务站站长安广

池正仔细地对着几株果树查看树木的生长状况。安广池告诉记者，这几株树木是他2004年亲手从辽宁购置回来栽种下的，经过了十年的悉心照顾和精密研究，果树已经由一株株幼小的树苗长成3米高的大树，并挂着累累果实。“这种银杏白杏，在我们鲁南地区本来是没有的，我们通过技术栽培，让它变得能在这里很好的生长。这个品种的果实很大，一般7至8两一个，而且这种树很好养活，在我区各乡镇的山区里都能种植。”安广池向记者介绍说。目前，在研究所内有各类树种140余种，并创新研究了容器栽植的方法。既有效利用了土地资源，又提高了树苗在移植过程中存活率。

永安乡的南部山区郁郁葱葱，不仅是城区的“天然氧吧”，而且还有存在着许多稀有的树种。区林业局在充

分考察的基础上，在南部山区开辟了市中区林木种质资源圃，总投资360万元，占地面积165亩。“我们的资源圃有榆科植物、天然栎树林、乡土树种、樱花资源、经济树种和科普馆六大分区。主要研究探索适宜我区种植的树木，把林木的经济效益和绿化效益最大化。”安广池说。记者在采访中了解到，资源圃除了做研究场所用之外，还收集保存了154种乡土树种，几乎囊括了全区现有的所有树种。还从全国各地引进了57种林木、果树、花卉品种资源，春华秋实，异彩纷呈。是我区植物体系的“博物馆”，为森林城市的创建工作提供了坚实的科技支撑和源泉动力，也为全区的人民群众接受生态文明科普教育提供了重要基地。

据了解，2011年以来，全区累计投资20余亿元，完成造林面积6万余

亩，栽植各类苗木7300余万株。重点实施了城乡道路绿化、村镇绿化、水系绿化、荒山绿化等生态建设工程项目，山区生态防护林、平原防护林和城区生态防护林等体系基本成型，初步建成带网片、多林种、乔灌草、林果花相结合，生态、社会、经济效益相兼顾的生物防御屏障，森林植被得到有效恢复和保护。截至2013年底，全区林业用地面积达到19万亩，有林地面积达到15万亩，森林覆盖率达到35%。在新的历史时期，我区将继续坚持把绿色作为城市的底色，加大城市的绿化、美化和亮化，打造绿色、健康的城市品牌形象。



区领导
现场督重点道路建设工作

□特约记者 张尊

本报讯 6月10日，区委副书记、区长于良，区政府副区长刘全义带领区直有关部门负责同志现场督导省道348线、枣临铁路胜利路高架桥段建设工作。

督导中，于良等领导深入到项目施工现场，详细了解了各项项目建设情况及建设过程中遇到的问题，并现场研究制定解决方案。

于良要求，全区各级各有关部门要把道路工程质量摆到突出位置，坚持高标准规划，高质量施工，在优化城区交通路网的同时，确保每一条道路都建成优质工程、放心工程。要扎实做好沿线居民群众的工作，争取大家的理解和支持，努力为工程建设营造良好的施工环境。要进一步加快施工进度，确保项目建设按照既定时间节点，扎实有序推进。要做好道路的绿化提升工程，进一步提高道路的绿化质量和水平。同时抓好道路安全，完善道路排水管网、安全隔离带、防护栏等设施，确保道路安全通畅。

我区清理行业协会商会类组织任职(兼职)人员

□通讯员 马金慧 陈磊

本报讯 今年4月份来，我区重拳出击，对全区行业协会商会类社会组织任职(兼职)人员进行整顿清理。近年来，我区的行业协会商会类组织发展较快，但大部分都依附行政部门，机关人员任职(兼职)现象严重。为了维持我区行业协会规范化运作、健康发展，区民政局联合组织部对公务员机关、参照公务员法管理机关(单位)的在职领导干部和工作人员(包括退出现职尚未办理退休手续的干部)在行业协会商会类社会组织的兼职(任职)情况进行了为其一个多月的清理。

目前，清理兼职(任职)的7家行业协会商会类社会组织11人，其中变更法人社会组织2家，注销社会组织1家。在行业协会商会类社会组织兼职(任职)的相关人员全部提交辞去兼任社会组织职务申请书，兼任法人职务的社会组织调整或重新选举法人，并办理变更或备案手续，确保社会组织顺利运转，为我区社会组织健康发展打下了坚实基础。

康复患者为区疾控中心
赠送锦旗

□通讯员 史平军

本报讯 “要是没有你们的帮助，我就没有今天，都不知道怎么感谢你们好了……”这是去年康复出院的H7N9禽流感患者的一番肺腑之言。

去年4月下旬，我区发现了H7N9病例，在市立医院经过20多天的治疗，患者康复出院。期间，区疾控中心工作人员坚守岗位，奋战在抗击禽流感的第一线，积极配合上级专家组、采集病人、密切接触者、禽类宰杀和贩运从业人员血清和咽拭子，采集禽类粪便、脱毛鸡、案板标本，及时通报患者的救治情况。同时，他们还帮助解决家庭生活困难，购买生活必需品，为患者及家属送去了关心和帮助，共同克服困难，勇于同病魔抗争，最终取得了胜利。

辛勤的付出换来了真情的回报，患者在康复出院一周年之际，为区疾控中心送来了“风雨同舟胜顽疾，肝胆相照一家亲”的感谢锦旗。

爱心送考车助力高考顺畅

□通讯员 姜美霞

本报讯 在今年的高考期间，由60辆车状况优、驾驶员业务素质精、服务能力强的出租车组成高考爱心车队，担任城区3个高考考点免费接送任务。我区出租车行业高考爱心车队自成立以来，已经连续5年免费接送考生上万人次，受到社会各界一致好评。

新昌批发市场还组织人员进行消防演练，并结合企业的实际，由企业负责人带领公司安保人员到购物中心观摩学习安保方面的先进做法，新昌公司、购物中心双方在一起学习交流经验，取长补短，共同推动安全工作再上新台阶。



6月12日，在鲁南装备化工机械制造项目的建设现场，数名工人正在为新建厂房吊顶。据悉，该项目投资8000万元，建筑面积12000平方米，建成后具备年产一万吨化工机械设备的能力，将成为鲁南地区最大的化工机械设备建造基地。

(记者 钱进 摄)

8日上午，考试结束后，爱心高考生张广海把一位刚参加完高考的学生送回桃园小区返回的途中，发现车后座上有一包东西，打开一看，是刚才乘车的考生粗心落下的准考证和文具，想到下午还有一场考试，考生要是找不到准考证得多么着急，张广海赶紧开车回到刚才考生下车的桃园小区门口，

出租车“高考爱心车队”得到社

会和家长考生们的认可和赞扬，是无数善良的出租车司机朋友们用他们的真诚、爱心和付出换来的。我们的社会需要这样一种正能量，来弘扬和传播一种“帮助别人，快乐自己”、无私奉献的精神，也激发和带动了所有出租车驾驶员的社会责任心和行业荣誉感，为构建和谐社会和出租车行业文明健康发展做出了贡献。

去年4月下旬，我区发现了H7N9病例，在市立医院经过20多天的治疗，患者康复出院。期间，区疾控中心工作人员坚守岗位，奋战在抗击禽流感的第一线，积极配合上级专家组、采集病人、密切接触者、禽类宰杀和贩运从业人员血清和咽拭子，采集禽类粪便、脱毛鸡、案板标本，及时通报患者的救治情况。同时，他们还帮助解决家庭生活困难，购买生活必需品，为患者及家属送去了关心和帮助，共同克服困难，勇于同病魔抗争，最终取得了胜利。

辛勤的付出换来了真情的回报，患者在康复出院一周年之际，为区疾控中心送来了“风雨同舟胜顽疾，肝胆相照一家亲”的感谢锦旗。

我区夏粮收购迎来高峰

□通讯员 周芬

本报讯 连日来，我区夏粮收购进度加快，各收储库点全面开库收粮，小麦入库迎来高峰。为打好收粮攻坚战，区粮食局统筹谋划，集中精力，切实组织好夏粮收购工作。

严格执行小麦收购质量标准。近日多雷阵雨天气，导致小麦湿度较大，各基层粮食企业严格执行小麦收购的质量检验标准，对小麦的水分、容重进行科学检测，确保入库小麦质量。非标准品小麦，整理合格后方可入库。

优化收购期间便民服务措施。收储库点牢固树立服务意识，收购高峰期延长收购时间、增添人手、增开设备，不让农民卖“过夜粮”。同时，密切关注天气形势变化，落实应急措施，为农户提供整晒场地、风筛等设备，帮助农民整理水分超标粮食，准备茶水、防暑药品等便民物品，让农民卖“舒心粮”。

做好粮食收购现场安全维护。该局做好粮食输送机、扒粮机等器材的现场维修和保养工作，预防设备伤人事故发生，在粮食收购现场醒目位置设置禁火标志，备足消防器材，严防火灾事故的发生。

据了解，截至目前，该局共培训人员21人，腾空仓容1.8万吨，配备收粮器械13台，测粮仪器11台，麻袋5000条。截至目前，共收购小麦4307吨，预计本周末将完成夏粮收购任务。

认人认门 交友交心
西王庄乡将“最后一公里”变成“零距离”

□通讯员 吴兆雷

西王庄讯 “三夏”正是农村最忙的时节，西王庄乡机关人员每天冒着酷暑，在做好防火的同时，还走村到户，深入田间地头，帮助农民解决收种中的难题。再忙再累不叫苦，群众满意是为乐。村民们看着机关干部为自己忙碌操心，由衷地赞叹：“现在的干部没架子，真能为群众办实事！”这是该乡开展民情走访，开门搞群众路线教育实践活动以来，机关干部优良作风的最好见证。

群众路线教育实践活动的中心是转变作风，真诚为民。为达此目的，该乡创新思路，加强民情走访，开门搞活动。要求每位机关党员和包村人员每天要下村走访，深入村户6至8家，要带着感情和真诚的态度与群众

交谈，不仅能认其家门，叫上他们的名字，而且要与他们交友交心，成为群众中的一份子，切实掌握他们心中的所思所急所盼，站在他们的角度思考和解决问题，让干群之间的“最后一公里”真正变成“零距离”。

通过“零距离”民情走访，该乡党委、政府搜集整理民需信息，在此基础上全面作出部署，科学推出了郭里集支流人工湿地净化工程等今年集中要为百姓办的十件实事。目前，驻地绿化提升、中心幼儿园省级规范化达标等5件实事已完成，人工湿地、小农水治理等工程正紧锣密鼓地推进中。看着一件件所盼的事情被落实，群众满意地说：“这真是亲民、爱民的政府！件件实事办到我们心坎上。”

在活动中，该乡还从细微处着

眼，要求机关人员深入包村，广泛调研，倾听群众心声，积极为群众致富发展办实事、好事。横沟是有名的大棚菜种植村，机关包人员在深入大棚与菜农谈心交流时了解到，棚菜科技管理跟不上影响销量，于是与村支部书记袁兴亮合计组建了兴亮蔬菜合作社，并引进资金5000万元，建成枣庄旺达高科技示范园，利用园区雄厚的科技力量和合作社帮扶的优势，破解了菜农心中的难题。现在该村每户拥有科技大棚3至4个，最低的户存款也在5万元以上，真正过上了幸福美好的新生活。

同时，机关包人员还坚持一岗多责，深入到户，与群众交友交心，及时掌握民情动态，解决他们的困难，维护乡村和谐稳定。付刘耀村民

付瑞营是个重度智障人，生活不能自理，由其80多岁的老母照管，生活很困难。机关包人员入户调查了解情况后多次登门慰问，并主动协调民政等部门为其办理了低保和五保，使他家生活有了保障。其母感动地逢人便说：“俺政府也有了，有什么难事都帮俺解决。还是共产党好，还是共产党好！”

据悉，自开展群众路线教育实践活动以来，该乡机关人员已走访群众上千户，破解群众难题300多件，用务实真诚在群众中留下了很好的口碑。



综合新闻

◆中心街街道◆矿区街道

积极开展“节能宣传周”活动

导

读

民生热线

16岁少年身患重症 期待社会奉献爱心



东湖文苑

父爱